

选拔30名！

宝盖镇将组织青年篮球苗子集训



本报讯 经过两个多小时、多个环节的考核,由宝盖镇政府指导、宝盖镇篮球协会主办的宝盖镇青年男子篮球队集训选拔活动,于7月13日中午在市体育馆结束。这是宝盖镇推动篮球事业蓬勃发展、挖掘篮球苗子又一新举措,也是宝盖镇篮球协会积极推进基层篮球人才梯队建设的实际行动。

定点投篮,跳远测试,运球、传球、上篮等基础技术动作考核,最后进行分组实战对抗评估……宝盖镇篮球协会精心组织此次选拔工作,并组织专业教练团队、宝盖镇男篮主力队员对参加选拔的对象进行全面考察与综合评估。

宝盖镇此次选拔对象为辖区具备一定篮球基础和身体素质的青少年,通过线上线下两个渠道,

吸引近60人报名,年龄最大的22岁、最小的仅12岁。通过层层筛选,最终选拔出30名队员,参与为期一个月的暑期集训。

“我今年高中毕业,参加过全省的比赛。看到镇里选拔集训队,便报名参加。”家住塘边村的李镇宇身高1.95米,非常热爱篮球。他说,希望加入集训队,并借助这一平台提升自己。刚踏上初一的胡铂承虽然只有14岁,但打篮球已经有8年了。“我从幼儿园中班就开始培训篮球了。”他说,希望长大后也能成为镇篮球队的一员。

宝盖镇篮球运动氛围浓厚,活跃着一大批篮球运动爱好者,在各类比赛中取得突出成绩。尤其是去年宝盖镇篮球队相继夺得全省“村BA”冠军、全国“村BA”亚军后,点燃了更多青少年的篮球运动热情。

(记者 林智杰 颜华杰 通讯员 蔡晓彬)

助推优化营商环境 又一委员履职阵地成立



本报讯 日前,“政协委员助推优化营商环境服务中心联系点”揭牌,这是石狮市政协贯彻落实省政协“优化营商环境委员在行动”主题活动中部署的具体措施。同时,这也是继德辉商圈观察点后,市政协设立的第二个政协委员助推优化营商环境履职阵地。

政务服务大厅是市政府服务市场主体、服务群众的主阵地。据市政协提案法制办相关负责人介绍,在此设立联系点,有利于政协委员更直观地感受我市政务服务环境,更直接地联系市场主体和群众,更广泛地收集掌握社情民意和市场主体、群众诉求。当日,入驻联系点的政协委员也通过办事企业群众,以及陪办、帮办的方式,体验相关事项办理流程,了解政务服务工作情况。“后续,我们也鼓励委员们采取‘实境式’或‘暗访式’体验等方式,观察收集社会各界对政务服务‘放管服’改革和优化营商环境工作的意见建议,及时反馈相关堵点、难点问题,并通过提案或社情民意信息等形式,提出优化营商环境的工作建议。”该负责人介绍道。

平台搭起来,更要用起来。当日,委员们还聚焦持续优化营商环境、助力“十五五”规划编制,畅所欲言、献计献策。“建议加快数字政务建设,进一步打通各部门窗口数据壁垒,推动数据资源共享,最大程度减免群众提交材料。”石狮市政协常委李璐琳提出。她还建议,应规范现有中介服务机构,并依托行业协会、商会、产业园区等,加强项目帮代办服务能力。

泉州市政协委员郭永尚则提出,可针对纺织服装、海洋生物等龙头企业组建服务专班、建立专属通道,即时响应其有关用地、原料协调等诉求,“一企一策”畅通惠企“直通车”。同时,依托相关龙头企业组建集采联盟降本,开发专项金融产品,共建人才基地,组建创新联合体,推动产业链、资金链、人才链、创新链协同升级,全面提升产业核心竞争力。

建言“十五五”规划,市政协智库成员潘思恒则围绕“打造滨海康养旅居高地,构建全时全域颐养目的地”“构建智慧绿色渔港支撑体系”“深化产教融合2.0,构建全学段产教融合新生态”等方面提出多项建议。

石狮市政协相关负责人介绍,结合开展“三比一促”专项活动,后续将在“管”上做好文章,确保这些委员履职新载体“用”出成效、“育”出特色,打造为委员收集社情民意、服务基层群众、凝聚思想共识的新平台。

(记者 康清辉)

暑假安全“不放假” 禁毒防毒共守护

本报讯 近日,市公安局联合石狮市禁毒协会、泉州海洋职业学院在石渔村新时代文明实践站开展暑期禁毒宣传活动,进一步增强学生识毒、防毒、拒毒意识,筑牢暑期安全防线。

活动现场,禁毒工作人员为同学们带来一场干货满满的禁毒知识讲座。通过讲解PPT课件,围绕“毒品介绍、毒品危害、毒品预防”等内容为学生授课,结合真实案例引导学生抵制诱惑、远离毒品。

(记者 陈嫣兰)

长福社区“党建+”邻里中心组织开展研学活动
为辖区孩子实现“微心愿”



本报讯 目前,湖滨街道长福社区“党建+”邻里中心组织开展“探寻泉州世遗 领略海丝文化”主题研学活动。

据了解,今年暑假前期,长福社区家长们通过小区内的“微心愿”墙建议社区组织学生开展研学活动。长福社区“党建+”邻里中心高度重视家长的诉求,认为暑假是孩子们放松身心、拓宽视野的美好时机,于是组织了这场研学活动。

活动中,孩子们在吴恩典老人的陪伴下,走进泉州古城,开启一场探寻家乡“根与魂”的历史之旅。吴恩典用鲜活的记忆与故事,将泉州作为“海上丝绸之路”起点

的千年过往娓娓道来;从刺桐港帆樯林立的繁华,到多元文化共生的古寺街巷;从老手艺人的坚守,到寻常百姓家的历史印记。孩子们跟随吴恩典的脚步穿梭古城,在老物件前驻足,在传统手艺体验中动手,在听与看、做与感中,触摸历史的肌理,理解家乡文化的厚重。这场活动让抽象的“历史”变得可知,更让“传承文化、热爱家乡”的种子,在孩子们心中深深扎根。

通过此次活动,社区与小区形成良性互动,在居民提出需求时,用好“四微联动”机制,及时提供服务,在辖区内营造和谐的文化交流氛围。

(记者 张军璞 通讯员 黄振兴)

西偏村暑托班开班

多元课程点亮精彩童年



本报讯 近日,由闽南理工学院教育学院与西偏村联合举办的“少年π能量舱”暑托班开班仪式在西偏村“党建+”邻里中心举行。

“少年π能量舱”暑托班课程丰富多元。在文化素养培育上,“墨润红心”书法课程让孩子感受笔墨韵味,“英语绘本阅读”营造英语交流氛围,“典籍寻珍”则带领孩子们探寻古籍中的文化宝藏。数理思维拓展方面,“趣味数字王国”与“神奇几何世界”帮助孩子们解锁数学奥秘,“积木编程”锻炼逻辑思维。艺术

创意领域,“幻彩绘梦”“童心绘梦”“指尖创想营”激发孩子们的绘画与创意灵感,“趣味音乐派对”和“音韵舞动”培养音乐舞蹈素养。生活实践课程如“生活智慧解密”“科海拾趣”,拓宽孩子们的生活与科学视野,还有“阳光体育”课程助力孩子们强身健体。

此次暑托班的开办,是高校教育资源下沉乡村的生动实践,为乡村儿童的暑期生活增添了绚丽色彩,让孩子们在多元课程中收获知识与快乐,健康成长。

(记者 洪亚男)



助推科学普及与科技创新两翼齐飞

本报讯 7月12日上午,石狮市中纺学服装及配饰产业研究院举行开放日活动,邀请多名学生以及家长共同走进纺织服装的科普世界。

当天,一行人在该研究院相关负责人的带领下,先后参观纺织产业链科普馆、纺织工坊、纺织科技馆、纺织研发实验室等主题区域,系统且全面地了解从纤维原料、纱线、面料染整加工,到成衣制造、服装贸易的完整产业链条;体验简易的纺纱、织

布,感受传统技艺的精妙,感受纺织文化历史;观摩纺织前沿科技,了解纺织科技在医疗、航天、海洋等多个领域的创新应用成果;近距离接触专业的检测设备和研发环境,了解纺织面料质量检测、新产品研发流程。此次活动增进了公众对纺织服装产业的了解,激发青少年对纺织服装产业领域的兴趣。

据悉,今年6月份,由石狮市中纺学服装及配饰产业研究院联合石狮市科协、市工信科技

局等单位共同打造纺织产业科普馆、纺织科技馆系列展馆正式开馆。“双馆”依托中国纺织工程学会国家纺织面料馆资源建立,旨在普及纺织服饰科技、纺织产业链相关知识,提升公众科学素养,推动纺织产业创新发展。下一步,中纺学产业研究院将以纺织产业链科普馆与纺织科技馆为重要依托,持续深耕纺织领域的科技创新与科普教育工作,推动科学普及与科技创新两翼齐飞。

(记者 林本鸣 郭雅霞)

“白雪公主”亮相“音为你”文化惠民剧场

本报讯 7月12日,由石狮市文化体育和旅游局主办、市文化馆承办的“音为你”文化惠民剧场活动在市音乐厅举行,为市民群众带来大型童话人偶剧《白雪公主和七个小矮人》的精彩专场演出。

本次演出邀请江西儿童艺术剧院到场演绎经典故事。演出讲述被邪恶皇后追杀的白雪公主,在黑暗森林中得到七个小矮人的救助,小矮人们勇敢战胜恶毒皇后,并唤醒了白雪公主。

本次承担演出的剧团艺术水准高超,此前曾荣获江西玉茗花戏剧节和江西艺术节多项重要奖项。演出不仅为石狮市民带来高质量的艺术享受,也营造健康快乐的假期文化氛围。

(记者 王文豪)



蚶江镇关工委启动“金秋助学季”工作

本报讯 7月10日,蚶江镇关工委召开2025年第三季度工作例会,系统总结上半年工作成果,布置下一阶段重点任务。

会议要求,镇辖区各村青少年活动中心、辅导站点抢抓暑期

黄金时段,积极策划并启动丰富活动,确保暑期夏令营如期顺利开营。同时,全面启动“金秋助学季”工作,细致做好新入学准大学生对象的摸排、报名、信息填报与精准核实,确保在秋季开学前将慰问关怀送达。

会议明确,要扎实推进基层

关工委“五好”创建工作,聚焦青

少年所需,认真组织档案整理、自

查自评与综合评议活动。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

慰问关怀送达。

会议明确,要扎实推进基层

关工委“五好”创建工作,聚焦青

少年所需,认真组织档案整理、自

查自评与综合评议活动。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

慰问关怀送达。

会议明确,要扎实推进基层

关工委“五好”创建工作,聚焦青

少年所需,认真组织档案整理、自

查自评与综合评议活动。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

慰问关怀送达。

会议明确,要扎实推进基层

关工委“五好”创建工作,聚焦青

少年所需,认真组织档案整理、自

查自评与综合评议活动。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

慰问关怀送达。

会议明确,要扎实推进基层

关工委“五好”创建工作,聚焦青

少年所需,认真组织档案整理、自

查自评与综合评议活动。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

慰问关怀送达。

会议明确,要扎实推进基层

关工委“五好”创建工作,聚焦青

少年所需,认真组织档案整理、自

查自评与综合评议活动。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

慰问关怀送达。

会议明确,要扎实推进基层

关工委“五好”创建工作,聚焦青

少年所需,认真组织档案整理、自

查自评与综合评议活动。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

慰问关怀送达。

会议明确,要扎实推进基层

关工委“五好”创建工作,聚焦青

少年所需,认真组织档案整理、自

查自评与综合评议活动。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

慰问关怀送达。

会议明确,要扎实推进基层

关工委“五好”创建工作,聚焦青

少年所需,认真组织档案整理、自

查自评与综合评议活动。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

慰问关怀送达。

会议明确,要扎实推进基层

关工委“五好”创建工作,聚焦青

少年所需,认真组织档案整理、自

查自评与综合评议活动。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

慰问关怀送达。

会议明确,要扎实推进基层

关工委“五好”创建工作,聚焦青

少年所需,认真组织档案整理、自

查自评与综合评议活动。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

慰问关怀送达。

会议明确,要扎实推进基层

关工委“五好”创建工作,聚焦青

少年所需,认真组织档案整理、自

查自评与综合评议活动。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

慰问关怀送达。

会议明确,要扎实推进基层

关工委“五好”创建工作,聚焦青

少年所需,认真组织档案整理、自

查自评与综合评议活动。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

慰问关怀送达。

会议明确,要扎实推进基层

关工委“五好”创建工作,聚焦青

少年所需,认真组织档案整理、自

查自评与综合评议活动。